

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

HOY HABLARA HITLER

¿Qué nuevo "hecho consumado" prepara el dictador nazi?

Produce gran expectación el discurso que Hitler ha de pronunciar hoy. Cada vez que habla el "führer", enfocando sus palabras a los problemas internacionales, ocasiona una sorpresa en los países que se obstinan en no enterarse de lo que hay en el fondo de la política alemana.

En alguna ocasión Hitler aparenta cierta flexibilidad. Es el canto de sirena que adormece incautos. Podría testimoniarlo el austriaco Schuschnigg; puede testimoniarlo el no sabemos si ingenuo o ladino viajero a Berchtesgaden y Godesberg.

Chamberlain, envanecido por los interesados ditirambos de la City, se ha creído un genio, el genio de la paz. Y se propuso desviar a Hitler de su camino. El "premier" fué víctima de la brutal rigidez del "führer".

DISCURSO DE BONNET

Después de la guerra no se ha conocido una época tan grave como la presente

Angulema, 29.—El Sr. Bonnet ha pronunciado hoy un discurso en un banquete de la Federación Radical Socialista. Tratando de política exterior ha dicho que jamás, después de la guerra europea, se ha conocido época más tormentosa que la que transcurre, y que a partir de los diez últimos meses, no pasó una semana sin que se presentaran nuevos obstáculos que añadir a los anteriores, como son las guerras de España y Extremo Oriente, las reivindicaciones de ciertos países y las turbulencias de la Europa central.

Reunión de embajadores que se desmiente en los círculos políticos del Japón

París, 29.—Aunque los círculos japoneses de esta capital niegan el carácter de una conferencia de embajadores nipones en Europa, sin embargo no ocultan que la reunión que actualmente celebran en París tiene el carácter de un intercambio de impresiones. En efecto, se han reunido aquí los embajadores en Londres, Roma, Bruselas y Estrasburgo.

tener relaciones pacíficas con todos los pueblos. Si cualquier día —siguió diciendo Bonnet— nos encontramos ante dificultades, las haremos frente con serenidad y sangre fría. El pueblo, seguro de su destino, demostró ya en la movilización de Septiembre que Francia se pone en pie, como lo hizo en otras horas de la historia.

incluso en Burgos, más los observadores nipones en la Sociedad de Naciones y un representante del general Ohina, embajador en Berlín, que se encuentra enfermo. Según informes particulares no se trata de una Conferencia de diplomáticos japoneses en Europa, en su forma habitual, sino de una reunión para examinar la oportunidad de extender el Pacto anticomunista. Parece que existen discrepancias en cuanto al momento favorable, pues una parte de los diplomáticos aconseja moderación ante la situación europea, que se debate en un ambiente al que no es ajena la lucha ideológica y el poco deseo de dividir a Europa en dos partes.

UNAS CUARTILLAS DE JACINTO BENAVENTE

El glorioso dramaturgo español D. Jacinto Benavente nos ha concedido el honor de escribir para LA LIBERTAD las siguientes cuartillas:

De esta trágica contienda de España; de esta dolorosa, pero acaso necesaria lección, la más provechosa enseñanza ha sido la formación de un verdadero Ejército nacional; nunca más nacional, por ser de esencia popular; el verdadero pueblo en armas: como el pueblo, heroico; como el pueblo, generoso; como el pueblo, invencible.

Saludemos, pues, a todo el Ejército con toda la efusión de nuestros corazones, y no desconfiemos ni en las jornadas adversas, que no pueden faltar en ninguna lucha, ni material ni moral, del triunfo definitivo de sus armas. La Humanidad no puede retroceder; tarde o temprano, triunfa la Idea, que debe triunfar; la que significa avance, nunca la que significa retroceso. Se va hacia el Porvenir, nunca hacia el Pasado.

Al saludar a nuestro Ejército, omito nombres de caudillos gloriosos. En un Ejército popular, el general es un soldado más. Yo sé, para honor de los generales, que ninguno de ellos aspira a mayor gloria que a la de ser soldado de ese gran Ejército nacional.

JACINTO BENAVENTE

LA CRECIENTE INQUIETUD DE LA SITUACION INTERNACIONAL

Importantes modificaciones en el Gobierno británico

Londres, 29.—Se anuncia oficialmente que se han introducido las siguientes modificaciones en la composición del Gabinete: el almirante lord Chasfield, ex primer lord del Almirantazgo, ha sido nombrado ministro de la Coordinación y de la Defensa en sustitución de Inskip, al que se nombra ministro de Dominios; sir Norman Shilt, diputado conservador y ex presidente de la Unión Nacional de Granjeros, se le nombra ministro de Agricultura en sustitución de Morrison, al que se designa canciller del Ducado de Lancaster. Lord Wincereon, que ocupaba aquel puesto, ha sido nombrado gobernador general, y el conde de Mulkern, subsecretario de Estado parlamentario de Guerra.

El almirante Chasfield, que está considerado como una de las primeras autoridades en materia de estrategia general, se encuentra actualmente en la India.

Ha sido el principal consejero naval del Gobierno durante cinco años.

Norteamérica pide un tacto de codos de las democracias contra los países totalitarios

Nueva York, 29.—Comentando la autorización para que el Gobierno francés compre aviones en los Estados Unidos, el "New York Herald Tribune" dice que es necesaria una colaboración de las democracias, colaboración que en la crisis en que se encuentran éstas debe adoptar un carácter realista, pues no es suficiente una cooperación aislada.

La tirantez y la crisis no pueden ser evitadas mientras existen dos países totalitarios, y ello es una de las razones para que los Estados Unidos, en un movimiento resuelto de defensa de los Estados democráticos, estrechen sus filas con las democracias hermanas.

Una nota de gran firmeza del Gobierno británico al traidor "genialísimo"

Londres, 29.—El "Reynold News" anuncia que el Gobierno británico ha entregado a Franco una nota «excepcionalmente firme» pidiendo que concrete sus propósitos en lo que se refiere al pago de indemnizaciones por los navios británicos bombardeados por la aviación franquista. El agente británico ha recibido órdenes para que exija una contestación inmediata y llegue a Londres antes del debate en la Cámara de los Comunes.

Continúan las protestas contra las violencias verbales de Mussolini

Sousse, 29.—Los ferroviarios de este depósito celebraron ayer a última hora de la tarde una manifestación para protestar contra el discurso de Mussolini y contra las manifestaciones antifrancesas celebradas en Roma y otras ciudades italianas. Durante todo el día la animación en la ciudad fué enorme ante el anuncio de la manifestación.

Un interventor civil rogó a los manifestantes que se disolvieran para no dar lugar a incidentes y fué obedecido con toda tranquilidad.

El Consulado de Italia y las escuelas italianas de la ciudad tienen un fuerte servicio de protección para evitar cualquier incidente.

Comentarios de la Prensa francesa al discurso de Chamberlain

París, 29.—La Prensa comenta el discurso de Chamberlain. "Londres" dice que Chamberlain ha querido dejar abiertas todas las puertas, y se pregunta si quien espera que entre es la paz. Termina diciendo: "Deseamos que Chamberlain y nosotros mismos no descubramos demasiado tarde que es la guerra."

Otros periódicos estiman que el discurso ha sido un llamamiento a los dictadores para que demuestren su voluntad pacífica.

"L'Œuvre" publica un artículo de madame Tabouis que dice que la frase más importante del discurso es aquella en la que, recordando la declaración de Roosevelt, Chamberlain declara que las democracias deberán resistir.

"Le Populaire" estima que el discurso es una advertencia que no carece de valor.

EL CLAMOR UNIVERSAL DE AYUDA A ESPAÑA

Las protestas de un obispo norteamericano

Nueva York, 29.—El secretario del departamento de Interior, señor Ickes, y el obispo monseñor Malcowel han lanzado un llamamiento al pueblo americano a favor del pueblo español.

Piden al pueblo estadounidense fondos para comprar viveres, vestidos, etc., para la España republicana. Estos fondos serán dirigidos a la oficina médica pro Democracia española, que los enviará al Comité internacional de París.

EL UNICO CAMINO

La lucha a muerte

Escribo estas líneas en el mismo despacho donde, en los días ya históricos de Julio de 1936, nacieron las Milicias populares, base del actual Ejército, y donde cinco hombres de buena voluntad, representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales, organizáramos lo que más tarde había de constituir el Comisariado de Guerra.

En este breve espacio de tiempo, cronológicamente corto e históricamente intenso y extenso, se han cometido graves errores; pero se ha realizado una gloriosa labor, que el futuro—para contemplarlo y apreciarlo se precisa perspectiva—juzgará como es debido. Entonces nos agrupáramos los hombres, acaso un tanto gregarioamente, bajo banderas partidistas, pero a impulsos de un gran ideal. Entonces el Comisariado era un balbuceo espontáneo y esporádico.

Ahora el Ejército se cobija por entero bajo una sola enseña, la nacional, y los comisarios tenemos un cometido, una orientación, una disciplina y una larga estela de heroísmo.

Antes y ahora, nuestra voluntad, nuestro esfuerzo y nuestra vida, consagradas están a la causa. Nada ni nadie nos hará retroceder. Las victorias nos estimularán; los reveses nos enardecerán. Donde haya un soldado, un comisario, estará España dispuesta a sacrificarse. Cuando faltemos, las mujeres, que son tan buenas o mejores que Agustina de Aragón, María Pita, la condesa de Bureta o Lina Odona, pelearán a zarzapos con los invasores, y nuestros hijos, cachorros de león, morderán los talones a los soldados de los payasos trágicos.

Ni tregua ni desmayo. Luchar hasta morir. Nuestro ejemplo, el del general «No importa».

Si alguien tiembla o desfallece, hay que escupirle a la cara como a un cobarde o a un traidor.

ROMANCES DE "LA LIBERTAD"

VOZ DE MANDO

Lo sé, lo sé, camarada; es espantosa la guerra; pero en el crisol, el oro a fuego lento se prueba. Coronan altivas cumbres las devorantes hogueras; los ofidios venenosos, cóncave de oscura selva. ¡Voz de mando! ¿No la escuchas cómo vibra, cómo suena, obligación sin desdoro, grito en la propia conciencia?

Horas del Apocalipsis. Galopan los cuatro bestias, profanando el sacro suelo de la nación quijotesca. La voz de mando bien sabe cómo los tigres acechan, cómo reclama el decoro créditos de independencia. La voz de mando que rige responsabilidad suprema le asegura, camarada, el éxito de la empresa.

Esa voz dirá el esfuerzo que todavía nos queda por hacer; y la esperanza fulgurante, clara estrella. Dirá el deber inmutable, y el derecho de la fuerza, y la fuerza del derecho, y el resplandor de la idea. ¡Voz de mando! Hay que seguirla. ¡Voz noble, firme y austera. ¡Otra vez el Sínat de mandamientos se llenal!

A. MONTORO

El discurso de Hitler durará dos horas seguramente de amenazas y violencias contra todos

Berlín, 29.—El anunciado discurso que pronunciará mañana Hitler en el Reichstag durará aproximadamente dos horas.

Según creen saber los nazis más en contacto con el dictador, la primera parte estará dedicada a cifras y estadísticas sobre lo realizado por los nazis en los seis primeros años del III Reich. La política extranjera será expuesta en una media hora.

En los principales centros y vías públicas de Berlín se han instalado altavoces, a fin de que el discurso sea escuchado por la mayor cantidad posible de público.

¿Está clara la persecución contra los comunistas?

Praga, 29.—Por decreto del Tribunal Supremo Administrativo se da cuenta de que los parlamentarios comunistas checoslovacos han quedado desposeídos de su investidura parlamentaria en 28 de Diciembre pasado.

El decreto, que afecta a 25 diputados y 14 senadores, obedece a las disposiciones de la nueva situación del país, disolviendo todos los partidos políticos democráticos.

INFORMES OFICIALES

El Ejército republicano rechaza heroicamente los duros y persistentes ataques de las fuerzas italianas y las españolas a su servicio en los sectores de Solsona, Manresa y Mataró.—La aviación facciosa persistió en sus ataques a poblaciones de la retaguardia

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: EJERCITO DE TIERRA: FRENTE DE CATALUÑA.—Nuestros soldados continúan rechazando con gran heroísmo los duros y persistentes ataques de las fuerzas italianas y fuerzas a su servicio, que atacan en los sectores de Solsona, Manresa y Mataró. En los demás sectores, sin noticias de interés, y en los demás frentes, sin novedad. AVIACION.—Los aparatos italoalemanes han continuado sus criminales agresiones contra las poblaciones civiles de la retaguardia republicana. Nuestros aparatos de bombardeo actuaron muy eficazmente contra una concentración de buques de guerra enemigos.

Manifiesto del Subcomité Nacional de la C. N. T., del Subcomité Peninsular de la F. A. I. y Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias

Valencia, 29.—Firmado por el Subcomité Nacional de la C. N. T., Subcomité Peninsular de la F. A. I. y Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias se ha publicado un extenso manifiesto dirigido al pueblo español, en estos momentos que raputa solemnes y decisivos para nuestro porvenir, y en los que todos los sectores antifascistas deben exponer con claridad y precisión todo lo que palpita en lo íntimo de sus sentimientos y aspiraciones. La voluntad que el pueblo tiene puesta en la lucha hasta vencer, necesita claridad.

La situación creada en Cataluña es verdaderamente comprometida. Las fuerzas al servicio de la invasión han logrado rebasar las líneas defensivas, merced a la impunidad con que obran Italia y Alemania. ¿Cómo ha sido posible llegar a una situación tal? ¿Puede considerarse ésta de consecuencias irreparables para la causa de la independencia de España? No; en manera alguna. Desde la caída de Málaga hasta el corte de las comunicaciones con Cataluña, la España antifascista ha logrado superar todas las circunstancias graves, y con serlo mucho, las actuales operaciones sobre Cataluña ni implican las consecuencias que el enemigo esperaba obtener a su llegada a las puertas de Levante.

Pese a habernos de mantener en una posición defensiva, como consecuencia de las potencias democráticas, los hechos de Brihuega, Brunete, Belchite, Teruel y otros, han puesto de relieve la superación de nuestro Ejército. Los invasores creían en una desmoralización del pueblo español antifascista como su única esperanza de dominación, la que no se ha producido, y siendo cada día más difícil. Fundamenta después la movilización, como afirmación rotunda y heroica de un pueblo que no quiere regatear ningún esfuerzo para vencer. En este sentido lo han reconocido las fuerzas libertarias que están incondicionalmente al servicio de la movilización; pero si bien la disciplina de los soldados aumenta la potencia del Ejército, no es menos importante el mantener la tensión de todas las fuerzas de la producción.

Ha habido después del sentido de la guerra diciendo que no es exclusivamente nacionalista; pero el origen criminal de la misma y la caracterización criminal de las fuerzas invasoras da a la misma un sentido de implacabilidad que no puede ser olvidado. El fascismo excluye todo pensamiento humano y racional en la guerra, y por ello debe imponerse un sentido implacable, tanto para con nosotros mismos como para con el enemigo, hasta lograr la consecución y eficacia de todas las fuerzas, única forma de triunfar contra los poderosos enemigos que invaden nuestra tierra.

Debemos ser implacables contra los enemigos que actúan en nuestra retaguardia. El bulista y el cobarde son la materia prima con la que se forma el traidor y hay que terminar con ellos inexorablemente. Se refiere después a la importancia de la saña que contra nosotros se ha puesto nuevamente

de manifiesto con motivo de la ofensiva de Cataluña. Por ello aboga por la máxima autoridad del Gobierno y por la máxima autoridad de las organizaciones y partidos.

Sobre la ayuda exterior dice que mientras en España queden hombres y medios para seguir defendiendo el territorio palmo a palmo, subsistirán los factores favorables y la obligada ayuda exterior. Nuestra guerra y nuestra decisión de hacerla han demostrado hasta la Saciedad la fuerza de la política seguida por los que gobiernan las democracias de Europa. Y esa política toca ya a su fin ante la reacción cada día más vigorosa, de todos los pueblos. Más españoles y más antifascistas que nunca. Nuestra unidad se refuerza en las contrariedades con vínculos más sólidos y persistentes, pues ellos nos ha permitido ver con claridad la comunidad de nuestros intereses morales y materiales.

Habla a continuación del heroísmo del pueblo, y dice que la vida de los hombres sólo puede ofrendarse para cosas elevadas, capaces de dignificar la existencia de los pueblos. Y esta es la ofrenda que no regatea el pueblo español con su ejemplo por delante. La Lucha continuará hasta su fin y de todas formas.

Creemos en la paz y somos fervientes amantes de ella; pero proclamamos que la paz a costa de nuestra derrota es incompatible con nosotros, con el pueblo español y con la libertad del Mundo. Nosotros estamos dispuestos a todo para mantener una moral de guerra que permita seguir la Lucha hasta la victoria definitiva. La Lucha continuará en la nueva fase que queda abierta con la caída de Barcelona más implacable que nunca y con mayor entusiasmo.

Por nosotros habían nuestros muertos, nuestros héroes, las víctimas ocasionadas por la aviación, los hogares destruidos por la metralla; los hombres que de buena voluntad crean sólo en el trabajo y refuerzan sus ansias de libertad; los que quieren una España verdaderamente grande por la superioridad espiritual de los hijos que la componen; los que aspiran al dominio soberano de nuestras riquezas naturales para ponerlas al servicio de la guerra y del bienestar humano. El movimiento está en su justo punto. Todos los antifascistas dispuestos a la acción para organizar con entusiasmo las condiciones definitivas de la victoria del pueblo español. Con esa moral triunfaremos.

Apreciaciones unánimes de la Prensa valenciana respecto al discurso del doctor Negrín

Valencia, 29.—La Prensa de la mañana, igual que los periódicos de anoche, publica el discurso del jefe del Gobierno en forma destacadísima.

«El Mercantil Valenciano» lo encabeza con los siguientes titulares: «Viva España! Animo y aliento, españoles de la retaguardia y

ANTONIO DE LEZAMA

el frente! Tenemos fuerzas de refresco, tenemos material en cantidad, proporción y calidad que no nos faltamos.

«La Hora» también dedica un comentario al discurso, y dice lo siguiente: «A su lado, presidente.» También dice que la guerra no ha terminado con la pérdida de Barcelona, que es un episodio que no alterará el final triunfal del pueblo español.

«El Pueblo» dice: «El presidente hace afirmaciones de una gran responsabilidad. Señala los nuevos y poderosos medios con que contamos. Bravura, combatientes frescos, material bélico abundante, que servirán para crear una línea infranqueable de resistencia. Es ciega, absoluta, en el resultado de nuestra lucha. Severidad y disciplina. Aparte las altas directrices del Estado, no hay nadie insubstituible. Indispensable, ¡nada! ¡Insubstituible! ¡Ninguno!»

La lucha actual precisa de todas las actividades. Pero pretender apartarse de ella por dirigir una agrupación, una industria o un comercio, que a la guerra se deben por entero, huyendo con tan fútil motivo de su obligación, no. Existen individuos que valiéndose de la situación creada precisamente por la guerra, se erigen en indispensables e insubstituibles en puestos que no les competen, ni tienen capacidad para desempeñar. A estos les ha llegado su hora: al frente.

Declaraciones categóricas de Herriot ante las Juventudes Radicales del Ródano

Lyon, 29.—En una reunión de las Juventudes Radicales del Ródano, el presidente de la Cámara, Herriot, aludiendo a la situación internacional, dijo: «Estoy preocupado, pero no ansioso. Estoy convencido de que venceremos las dificultades actuales; pero con dos condiciones: que tengamos sangre fría y que permanezcamos unidos, a pesar de nuestras divisiones políticas, que son una prueba de nuestra libertad, de esta libertad que Francia nos dió al precio de la sangre de sus hijos.»

EL MIERCOLES SE PONDRÁ A LA VENTA LA OBRA DE RAFAEL ALBERTI Cantata de los héroes y la fraternidad de los pueblos EDITORIAL SIGNO; TEL. 36013 MADRID

LA CATASTROFE DE CHILE Se calculan en mil quinientos millones de pesos las pérdidas por el terremoto

Santiago de Chile, 29.—Se calcula que el total de los daños materiales causados por el reciente terremoto se eleva a 1.500 millones de pesos. Los pueblos de Florida, Gualqui y Tome han quedado completamente destruidos.

En la provincia de Maulé el número de muertos es de 500. Los heridos son incontables.

Los niños madrileños se encuentran en el Sur de Francia

El alcalde de Madrid se ha puesto al habla con el delegado del ministerio de Instrucción pública y Sanidad, interesándose por la situación de los niños madrileños que se encontraban en las colonias escolares establecidas en Cataluña, y ha podido saber que los niños de las mencionadas colonias se encuentran perfectamente instalados y atendidos en la zona Sur de Francia.

El nuevo Consejo Asesor de la Alianza de Intelectuales Antifascistas

Valencia 29.—La Alianza de Intelectuales Antifascistas se ha reunido en asamblea, aprobándose sus estatutos. Ha sido nombrado el Consejo Asesor, compuesto por Jacinto Benavente, Andrés Ovejero y José Capuz. El Comité directivo lo forman Antonio Moral, Julio Just y Jesús Cabedo Torrens. Se constituirán diversas secciones, funcionando una Comisión en relaciones con el Extranjero y un círculo de estudios.

Redacción de LA LIBERTAD Teléfono 27154

C. R. I. M. NUMERO 1

Aviso a los inútiles de guerra

Habiéndose dispuesto por la superioridad el nuevo reconocimiento de los inútiles de guerra con arreglo al cuadro de inutilidades de 4 de Septiembre de 1938, se pone en conocimiento de los mismos que la revisión se llevará a efecto en la calle de Maldonado, número 23, los días que a continuación se expresan:

Del 1 al 9 de Febrero de 1939: Todos los pertenecientes a los reemplazos de 1935, 1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1941 y 1942. Del 10 al 19 de Febrero: Reemplazos de 1931, 1932, 1933 y 1934. Del 20 al 28 de Febrero: Reemplazos de 1927, 1928, 1929 y 1930. Del 1 al 9 de Marzo: Reemplazos de 1923, 1924, 1925 y 1926. Del 10 al 19 de Marzo: Reemplazos de 1919, 1920, 1921 y 1922. Deberán presentarse provistos del certificado acreditativo de la enfermedad que padecen, forzadamente, cualquiera de los días marcados para su reemplazo, advirtiéndose que no les podrán ser reclamados haberes a partir del 1 de Abril a todo el que deje de presentarse a la revisión, y de presentar papeleta solicitando destino antes de dicha fecha, por lo que se encarece el más exacto cumplimiento de lo ordenado.

Zarzuela

HOY. A LAS 5. GRANDIOSA FUNCION HOMENAJE A TODAS LAS ATRACCIONES QUE INTEGRAN EL ACTUAL PROGRAMA CON MOTIVO DE LA

100 REPRESENTACION DE LA APLAUDIDISIMA SUPERRE-VISTA

PARIS-MINUIT INTERVIENIENDO 50 COLOSALES ATRACCIONES, 50 VED CARTELERAS

PERIODISMO

Número extraordinario de «Impetu». Ha aparecido un número extraordinario de la revista de Carabineros «Impetu», editado por la Inspección del Centro de los Servicios del Instituto. Dicho extraordinario, que consta de más de cien páginas, contiene valiosos trabajos de colaboración, así como numerosas fotografías, en las que se ha procurado recoger la actuación meritoria de los carabineros en los distintos hechos de armas en que han to-

PRECIOS DE SUBSCRIPCION

Table with 2 columns: Location (Madrid, Provincias, América latina y Portugal, Extranjero) and Price (6,50 pesetas, 21,00, 24,00, 42,00)

NUMERO SUELTO, 25 CENTIMOS

Atracciones cinematográficas para hoy

Palacio de la Música CAPITOL Tercera semana triunfal de Marinos del Báltico Segunda semana de éxito Agua en el suelo

RIALTO MADRID-PARIS La traviesa molinera Julieta compra un hijo

AVENIDA PRENSA Gran gala Travesti El teniente seductor

Banco Urquijo.-Madrid Capital: 100.000.000 de pesetas Dirección telegráfica y telefónica: URQUIJO

Espectáculos para hoy (INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS IDEAL.-5,15, La marcha de Cádiz y La Pintura (éxito clamoroso).

QUE CUNDA EL EJEMPLO! Almería, 29.—El Comité provincial del Partido Comunista ha hecho público un comunicado por el que se invita a todas las organizaciones y militantes del partido a que cumplan con todo entusiasmo la orden del Gobierno sobre movilización.

ESQUELAS Se reciben en la Administración de LA LIBERTAD PEZ, núm. 14

CINEMATOGRAFOS

DORÉ.-4 y 6, La viuda negra y Río escarlata (caballista). TETUAN.-4 y 6, Dos en uno (graciosísima). A las 4,30 y 6,30 de la tarde ASTUR.-Un marido infiel (graciosísima). AVENIDA.-Gran gala travesti (Liane Haid y Ivan Petrovich).

GONG.-Flor de arrabal (Jean Harlow). De 4,30 tarde a 8,30 noche ELCANO.-El crimen del Vanities (español). DOS DE MAYO.-El fugitivo de Chicago (Gustav Frolich).

COSME MARTI RUBIO SOBRINO DE JOSE MARTI PRATS Teñidos Atocha, 8 (antes 4 duplicado) TELEFONO 71133

LUZ EXCELENTE se obtiene con todos los voltajes, con los aparatos construidos por GARCIA GEBRIAN, ingeniero. HUERTAS, NUM. 10

MAQUINA ESCRIBIR «Noiseless» silenciosa, tipo oficina, teclado universal, vendida barata. Pez, 19, principal izquierda.

PAGAMOS hasta 100 por 100 papeletas Monte Piedad, alfombras, muebles, encajes, abanicos, damascos, pianos, pianolas, máquinas, libros, mantos, Manila, porcelanas, ORTEGA, Echegaray, 5; teléfono 20424

AGENCIAS TESTAMENTARIAS, abintestatos, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria lo formaliza «Crisolis». Avenida Conde Peñalver, 18; teléfono 22638.

COMADRONAS PAZ ISGAR, Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7. VICENTA SANTAOLARA. Embrazadas consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocólogo. Apodaca, 6; teléfono 13995.

FELIX GARCIA pone en conocimiento de su numerosa clientela tener estilográficas de las siguientes marcas: Saffers, Parker, Conklin, Watermans, Aurora, Kaweco, Pelikan, Mont-Blan, Font-Pelayo, Eversap, Gaviota, Montijón, etc., etc. Asimismo dispone de una extensa y variada colección de relojes de las mejores marcas. Horas de compra y venta, de diez a una y de tres a seis tarde. CATALOGO GRATIS A QUIEN LO SOLICITE ALMAOENES, OFICINAS Y TALLERES: Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 4, pral. TELEFONO 72047

Foto «El Trébol». Menéndez Casa especializada en sortijas, collantes en platino y níquel, cromo con foto esmalte. Avemaría, 28; teléfono 14006

RADIO Material, válvulas, etc. GARCIA GEBRIAN, ingeniero. HUERTAS, 10. COMERCIANTE Jabón líquido. Teléfono 56275

MUEBLES Y OBJETOS COMPRO Tel. 30951 A. ESTEVEZ (Comité de Control U. G. T.), LEÓN, 14 y 28. DROGUERIA Y PERFUMERIA :: VAGIADOR ELECTROMECHANICO TELEFONOS 19512 y 25736

Un buen mantón de Manila es el mejor regalo No pasa de moda y vale más cada día. Vea la exposición en SERRANO, núm. 38

Primer Bar General Portier, 38 CALLOS TODOS LOS DIAS Variadas tapas de cocina

ANUNCIOS POR SECCIONES A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. PROFESORA partos, consultas reservadas, especialista. Ayala, 69. COMPRAS COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.

Grandes reestrenos para hoy Salamanca DORA NELSON moderna producción del cinema francés por la extraordinaria ELVIRA POPESCO Un film excepcional! BARCELO EL TENIENTE DEL AMOR la más famosa opereta por GUSTAV FROHLICH BILBAO TRUCOS DE JUVENTUD graciosísimo vaudeville que proporciona dos horas de risa constante Monumental LOS PECADOS DE LOS HOMBRES en español, por Jean Hertholt y Don Améche Proyecciones ¿QUIEN ME QUIERE A MI? una gran producción española por LINA YEGROS, MARY-TERE y HEREDIA DURRUTI SIETE PECADORES sensacional aventura por EDMUND LOWE y KAREN MORLEY